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MMA7260QT. Акселерометр кріпиться безпосередньо до стріли крана, один датчик знаходиться на 

кінці стріли, а інший на її початку. 

Швидкість поворотної частини баштового крана під час роботи механізма повороту 

визначалась також за допомогою  інкрементального енкодера Megatron-Impulsgeber MOL40 6 3600 

– BZ N, який за допомогою шестерні, яка знаходиться на валу енкодера сприймає оберти, які 

виникають в поворотній частині під час пуску та роботи механізму повороту баштового крана.  

Під час збору даних для реєструючого обладнання потрібний стабілізований блок живлення з 

малим рівнем пульсацій – HYelec HUA YI ELECTRONICS DC POWER SUPPLY HY3003M-3. 

Вибране вимірювально-реєструюче обладнання дало змогу провести експериментальні 

дослідження динаміки механізма повороту баштового крана. 
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ВИЗНАЧЕННЯ КОНСТРУКТИВНИХ ПАРАМЕТРІВ ЗАГОРТАЛЬНОГО ДИСКА 

КУЛЬТИВАТОРА ДЛЯ МІЖРЯДНОГО ОБРОБІТКУ ГРУНТУ 

Обробіток захисних зон у просапних культур може бути виконаний: з використанням 

додаткових робочих органів; за рахунок забезпечення зсуву ґрунту в рядок рослин і його захисну 

зону; шляхом застосування складних механізмів для розпушування захисної зони культурних 

рослин робочим органом. 

Вивчення засобів механізації обробітку міжрядь дає підставу стверджувати, що завдання 

вдосконалення вищеназваних напрямків залишається ще невирішеним, що обумовлює необхідність 

подальших досліджень щодо поліпшення технологій і пошуку нових технічних рішень для 

обробітку повних міжрядь просапних культур. 

Також не вирішена проблема збереження культурних рослин при використанні відомих 

технічних пристроїв для міжрядного обробітку просапних культур. 

У зв'язку з вищесказаним виникає задача розробки нових робочих органів культиваторів для 

міжрядного обробітку просапних культур і проведення досліджень, спрямованих на оптимізацію 

конструктивних параметрів і режимів використання цих робочих органів. 

Теоретичне дослідження ставить за мету встановити кількісні та якісні зв'язки між 

параметрами, що змінюються в процесі міжрядного обробітку і параметрами загортального диску 

культиватора для міжрядного обробітку грунту. 

Визначимо діаметр загортального диска з умови забезпечення найкращої якості його роботи. 

Оптимальне значення цього параметра має забезпечувати надійне перерізання коріння бур'янів і 

зрушення без обороту ґрунту в захисну зону рослин. 

При зіткненні ґрунту з лезом диска виникають дві нормальні сили  

(рис. 1): N1, яка перпендикулярна поверхні ґрунту; N2 - перпендикулярна лезу диска. Результуюча 

цих сил 
1 2N N N   намагається виштовхнути матеріал назовні, але їй протидіє результуюча сила 

тертя 
1 2F F F  . При якісній роботі диска повинна виконуватися умова [1] 

N ≤ F1 + F2 cosβ.                                                            (1) 

 
Рисунок 1. Схема силової взаємодії диска з ґрунтом. 

Згідно з рисунком 1 можна записати, що F1 = N1tgφ1, а F2 = N2tgφ2,  

де φ1 і φ2 - відповідно кути тертя матеріалу по ґрунту і лезу диска. Нормальні сили:  

N1 = Ntgα, N2 = N/cosα. 

Підставляючи значення N1 і N2 в рівняння (1), отримаємо: 
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N ≤ Ntgαtgφ1 + Ntgφ2 cosβ/cosα, 

або 

tgαtgφ1 + Ntgφ2 cosβ/cosα  1.                                               (2) 

Оскільки α + β = 90°, a α = 90° - β, то з врахуванням (2) 

ctgβtgφ1 + tgφ2ctgβ  1.                                                       (3) 

Через наявність кута атаки θ проекція диска в поздовжньо-вертикальній площині являє собою 

еліпс з півосями 0,5D і 0,5D cos θ, де D - діаметр диска. Визначимо кут β, складений дотичною до 

еліпса з віссю Ох, в залежності від глибини обробітку h, радіусу диска R і кута атаки θ. 

З рівняння еліпса х
2
/(R

2
cos

2
θ) + у

2
/R

2
 = 1 виразимо величину 

2 2 2 2

2 2

1 cos
,

cos cos

x R x
у R

R



 

 
   

2 2 2

2
.

2 cos cos

dy x
tg

dx R x


 
 


                                          (4) 

З урахуванням того, що в точці А координата у = -(R - h), отримаємо: 
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                                                     (5) 

Підставляючи значення (5) в рівняння (4), отримаємо: 
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                                                  (6) 

З рівняння (5) виразимо радіус диска з врахуванням надійного защемлення матеріалу в парі 

«ґрунт - лезо диска». 

Прийнявши tgφl + tgφ2 = f , отримаємо рівняння: 

f
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Виражаючи f
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2
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2
θ) через у, отримаємо квадратичне рівняння: 
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розв'язуючи яке відносно R, отримаємо: 
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                                          (7) 

Виконані за формулою (7) з урахуванням значень реальних значень коефіцієнта f  0,5 [2] при 

заданій глибині обробітку h розрахунки показали, що діаметр диска запропонованого робочого 

органу повинен знаходитися в межах 18...48 см. З урахуванням конструктивних і технологічних 

міркувань вибираємо диски діаметром 20, 22,5 і 25 см.  

Отже, діаметр загортального диска залежить від глибини обробітку, кута його атаки і 

фрикційних властивостей ґрунту. 
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